

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

El "contagio" fascista

Aunque el principio es de una evidencia notoria, ello es que en España, o era desconocido, o se le concedía poca importancia que constantemente se le hacía objeto de menosprecio: aludo al principio según el cual cada institución política requiere ambiente adecuado para su germinación y desarrollo.

Porque las instituciones políticas no las establece el mero capricho de los hombres; y si es que son caprichosas o arbitrarias viven en desmedro y con marcada inclinación hacia la muerte.

Reconozco que el fascismo auténtico, el que se halla en triunfo en Italia, no es materia de exportación, y que en cualquier país al que se importara fracasaría de no acomodarse al medio ambiente en que se hubiera de desenvolver.

Estas consideraciones que sirven para que algunos filosofen sobre la casi imposibilidad de que el fascismo salga de las fronteras italianas e irumpa en Francia, en Bélgica y en Inglaterra, las hemos hecho también nosotros para explicar los continuos fracasos del parlamentarismo, sistema importado a España, servilmente traducido y planteado aquí, en ambiente que lo rechazaba, sin la necesaria adaptación, si es que ésta era posible.

Mas no debe deducirse de la falta de ambiente para el establecimiento de un determinado sistema de gobierno, que los sucesos venturosos a él imputables no produzcan en los demás pueblos cierto «saludable» contagio, que los incline a la imitación.

¿Que ha hecho el fascismo en Italia?

La Hacienda pública estaba en quiebra y él la ha nivelado.

En el extranjero hab'ian decaído los prestigios internacionales de Italia y él los ha elevado.

Sin que la Iglesia haya cedido un ápice en el mantenimiento de sus sagrados derechos, es la verdad que por el justo enaltecimiento de aquellos, por el sabido homenaje a sus prerogativas y por la mejora de la condición del Clero, el fascismo no representa la hospitalidad y la persecución, por lo menos el propósito francamente laico de los gobiernos masónicos o masonizantes que le precedieron.

El fascismo ha mejorado el Ejército y la Marina.

El fascismo ha consolidado el orden.

El fascismo ha elevado el nivel intelectual de las masas.

El fascismo ha llevado a cabo importantes obras públicas que han enriquecido a varias regiones.

El fascismo ha levantado un dique que contiene, cuando no impide, las agitaciones que producen las apasionadas disputas perlocísticas.

Pues bien, cuanto estas cosas se saben cómo no ha de ganar crédito el fascismo en el extranjero y cómo los hombres que de verdad aman a su patria no han de sentirse inclinados, a, en lo que sea posible, imitarle?

Nada hay que arrastre mas que el triunfo. Nada tiene la fuerza conquistadora que la victoria. El fascismo está en triunfo. El fascismo victorioso sobre todos sus enemigos y con la victoria del fascismo resulta fortalecida, engrandecida y magnificada Italia.

Europa entera lo ve y por eso el interior de los Estados europeos, sobre todo en algunos de los que padecen la plaga parlamentaria, hay una espontánea floración fascista.

¿Que se marchitará y se perderá? No digo que no; pero todo dependerá de que haya ambiente y surja el hombre.

Aquí un día y otro se habla de la herencia de lo actual, que es la dictadura civil, suponiéndose por algunos que la sucesión de esta dictadura *suis generis*, tiene que ser su antítesis, el gobierno parlamentario.

Puede bien: Nos parece que eso no será, y que sería una desgracia que fuese por cualquiera de las formas de la imposición. España, estando punto menos que unánimemente del lado del Directorio antes de la dictadura civil, blanda y benigna como no se habrá conocido otra, en la actualidad, ha demostrado ya clarísimamente que lo pasado no puede volver y que por su voluntad no volverá.

MIGUEL PENAFLORES.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en ésta el Juez de Instrucción de Alicante don Mariano Luján.

—A San Feliu de Guixols ha marchado la bella señorita Victorita Muñoz, hija del Comandante de Infantería de Marina don Manuel.

—Ha regresado a ésta el Juez de Instrucción de esta ciudad don Pablo Santaolaya.

—Ha llegado de Estella (Navarra) con licencia de verano el suboficial del Batallón Montaña Ibiza don Francisco Navarro Ruiz, paisano nuestro.

NOTAS VARIAS

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el ex-alcalde don Domingo Madrona, por encargo de éste que se halla ausente, fueron obsequiados con dulces los niños de las Casas de Misericordia y de Expositos.

—Se ha constituido en ésta el Gremio Patronal de Tipógrafos y Similares. Así nos lo comunica atentamente el presidente de la nueva entidad don José Briasco de la Haza.

Agradecemos sus ofrecimientos y deseamos a la flamante agrupación patronal muchos éxitos.

LETRAS DE LUTO

Con numerosa concurrencia se han celebrado esta mañana misas de la Emperatriz en el templo de la Caridad en sufragio del alma de nuestro inolvidable amigo don Francisco Conesa Biltanza, de cuyo sentido fallecimiento se cumple hoy el sexto aniversario.

A su señora viuda doña Ana de Exea, a sus hijos y demás distinguida familia del finado renovamos la expresión de nuestro pésame.

—Esta tarde seguido de numeroso acompañamiento ha sido conducido al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, el cadáver de la distinguida señora doña Ana Matilde Mojica Lledó, viuda de Moreno.

A toda su familia acompañamos en la pena que en estos momentos les aflige.

En tercera plana originales de interés

Los marinos portugueses en Cartagena

La verbena del Club

Fué otro éxito grande para la directiva del Real Club de Regatas, la celebración de la verbena anoche en honor de los marinos portugueses.

El espigón de la referida sociedad, estaba adornado con esquisito gusto y la fiesta a la que concurrió los más distinguido de nuestra sociedad, estuvo amenizada por la banda de Infantería de Marina.

Al final se obsequió espléndidamente a nuestros huéspedes, brindando el Presidente del Club señor Castells por la prosperidad de la nación hermana, contestándole el comandante del «Vasco de Gama» en igual sentido.

A Los Alcazares

Hoy es la fiesta en Los Alcazares de la que nos ocuparemos mañana.

Un almuerzo

Esta tarde a la una el cónsul de Portugal en esta plaza, don Jorge Portela, ha obsequiado con un almuerzo en el «Gran Hotel» al comandante del «Vasco de Gama».

Al acto han concurrido el Alcalde representado por el teniente de Alcalde don José Mediavilla y el Capitán General Gobernador Militar de la plaza, representado por el accidental, general Fanjul; don Luis Vial delegado de la Constructora; el cónsul señor Portela, y los señores Costa Gómez, Castro de Silva, Matres, Delgado, Oliveira, Pinto, Monsiujo y Souza.

El «Gran Hotel» como siempre ha servido esquisito el siguiente menú.

Entremeses.
Huevos poché a la crema.
Dentón cocido salsa tártara.
Ternera breseada Financiere, patatas risoladas.
Pollo asado ensalada.
Puding gabinet al marquesino.
Bomba glacé avellana.
Cestas de frutas.

Café; licores.
Vinos de Rioja Bodegas, Bilbainas blanco y tinto.

Champagne Moët Chandon.

A la hora de los brindis, lo hubo muy patético, poniéndose de manifiesto el cariño y simpatía que aquí sentimos por los marinos portugueses.

Regatas para el domingo

El Real Club ha organizado más regatas a remo para el próximo domingo a las seis de la tarde en la siguiente forma:

Primera regata

Botes particulares de la 3.ª y 4.ª lista de esta matrícula, con seis remos pareles como mínimo.

Recorrido: 1000 metros con un virada.

Premios: 1.º, 50 pesetas; 2.º 25 pts.

Segunda regata

Piraguas de socios del Club con un solo remero.

Recorrido: 500 metros sin virada. Salida de la Punta de Viento.

Premios: 1.º, una medalla de plata; 2.º una id. de cobre; 3.º un escudo.

Tercera regata

Botes de guerra con 8 remos.

Recorrido: 1.000 metros con un virada.

Premios: 1.º, 75 pesetas; 2.º, 50; 3.º, 25.

Cuarta regata

Chinchorros de barcos de Guerra con dos remos y timonel.

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —
Grandes destilerías y bodegas en Saúlcar de Barrameda,
— Jerez de la Frontera, Tomalisco (Ciudad Real) —

Recorrido: 1.000 metros con una virada.

Premios: 1.º, 45 pts.; 2.º 30; 3.º 15.

Quinta regata

Canos de seis remos de punto timonel y tribunal para Socios Real Club.

Recorrido: 1000 metro con una virada.

Premios: siete medallas de cobre.

Al terminar las regatas se celebrará en el club la acostumbrada matinee.

La vida religiosa en la Alemania actual

¿Cuál es el estado de las diferentes confesiones religiosas en la Alemania de la post guerra? ¿Cuál en particular la situación del catolicismo? ¿Ha ganado la fe con el advenimiento de la república? Raul Patry analiza esta cuestión en un libro recientemente publicado; una revista de una detallada y clara síntesis de la obra de historia y crítico, con los datos, pues, y las cifras de esas páginas me proporcionan, voy seguidamente a extender sobre los ojos del lector el panorama religioso de esta nación, que sigue siendo punto de mira para todo aquel que aspire a estar al tanto de la vida europea.

En el reconocimiento oficial y consiguiente protección de que gozaban las iglesias antes de la catástrofe, había una notoria diferencia entre protestantismo y catolicismo, ya que los principios en los estados protestantes reunían en la propia persona la jurisdicción civil y eclesiástica, siendo por tanto esencial la relación de dependencia entre los ciudadanos—súbditos y fieles—y el representante de la autoridad—el magistrado y Sacerdote sumo—. En cambio para los católicos solamente advertíase esta relación de dependencia en puntos disciplinares, mas no en todos. El nombramiento de Obispos, la administración de bienes eclesiásticos, habían de resignarse, a pesar de la continuada protesta, al control del Estado.

¿Ha modificado esencialmente las cosas la constitución de Weimar?

Desde luego el principio de la separación ya constituye de por sí una modificación profunda. Las iglesias están incluidas en el grupo que se denomina Corporaciones de derecho público, con iguales derechos que otros grupos filosóficos y morales. Se ha creado un impuesto eclesiástico; provisionalmente las iglesias reciben subsidios del Estado y sus bienes están garantidos.

La cifra global de los ciudadanos pertenecientes a las dos grandes confesiones cristianas, cuando se promulgó la Constitución, nos servirán de punto de partida para reconocer el desenvolvimiento y la marcha del catolicismo y el protestantismo a lo largo de estos últimos años.

De los 59 millones de habitantes que integraban el Reich en 1919, los protestantes tienen a su favor 38 117.300 adheridos; 19 321 400 los católicos, y 538 900 los judíos.

El propósito más constante intentado por las numerosas sectas desde el citado año ha sido buscar un centro de unidad, un denominador común a la infinita variedad de ramas protestantes. Las reuniones de Dresde, Stuttgart, Witemberg, hasta llegar a la convención luterana de Eisenach, han sido otros tantos proyectos de unión seguidos de ruina y fracaso.

La falta de aquella antigua tutela del Estado que les otorgaba situación de privilegio, las discusiones doctrinales cada día más acentuadas, la separación cada vez más abierta entre los pastores que se inclinan hacia la tendencia socialista y la de aquellos que se aferran al punto de vista tradicional, va trayendo en derivación lógica un estado de confusión y desorden, que se traduce en pérdida de influencia en las muchedumbres. La Iglesia católica en cambio, rotas las ligaduras que le ataban al carro de la vieja y vencida política imperialista se desenvuelve sin trabas ni limitaciones. Y la libertad en este sentido ha dado ya sus naturales frutos. La unidad de creencia y de disciplina se robustece y aumenta; las organizaciones escolares son más florecientes; aquel cerco de hierro que impedía el desarrollo y multiplicación de las ordenes religiosas se ha roto. Las 221 Ordenes masculinas que había en Alemania por los días de 1919 se han convertido en 374, habiendo, pues, obtenido un crecimiento de 153. Las instituciones de mujeres han pasado, en el espacio de menos de un quinquenio, de 5727 a 6053. En resumen de cifras, cerca de 12 000 entre religiosos de ambos sexos ha aumentado el número de los que en Alemania practican los consejos evangélicos dentro de las normas de vida conventual. Los Jesuitas han abierto casas y creado instituciones de enseñanza y piedad en casi todas las ciudades del Reich; los Redentoristas, los Premostratenses, los Carmelitas y otras varias Ordenes, se establecen a diario en diferentes puntos.

«Asistimos, dice Raul Patry, a un discutible renacimiento de vida católica, que mas en detalles iremos analizando en la venidera crónica».

J. POLO BENITO.

Información de Guerra

El mozo perteneciente al reemplazo de 1905 Francisco Sánchez Pérez debe comparecer a la mayor urgencia en el Negociado de Guerra y Marina de este Ayuntamiento para notificarle un asunto que le interesa.

—El recluta Antonio López vecino de esta ciudad, debe comparecer también en dicho negociado para darle cuenta de un «lllo de» Gobernador Militar de Ciudad Real.